

Redacción Administración y Talleres: VILLARROEL, 91 Apartado de Correos número 442

La Prensa

La muerte es un acto de servicio. Cuando muera cualquiera de vosotros, dadle, como a éste, cristiana sepultura y decidle: Hermano, para tu alma la paz; para nosotros, por España, adelante.

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL Precio del ejemplar: 25 céntimos

«La organización mundial no se basará en una dictadura de las grandes potencias»

Los aliados prosiguen su avance al este del Roer

Numerosas poblaciones han sido conquistadas en los sectores de Calcar, Linnich y Julich

UNA DIVISION NORTEAMERICANA HA LLEGADO A TRES KILOMETROS DEL RIO ERFT

El río Nims, cruzado en las inmediaciones de Bitburg

Schoden, al noroeste de Sarreburgo, limpiada de alemanes

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO EN EL OESTE, 27. — El comunicado del general Eisenhower dice: «La infantería aliada, apoyada por tanques, ha avanzado, contra fuerte oposición enemiga, hasta Kappel, al sudoeste de Calcar, donde continúa la dura lucha.»

Al este del Roer nuestras tropas han efectuado nuevos avances. Al norte de Linnich hemos conquistado Goltrath, Granterath y Kuchgohove. Al noroeste de Julich hemos ocupado Ameln y Oberembel. Más al este ha caído en nuestro poder la mayor parte del bosque de Hambach. En la zona Julich-Duren hemos llegado a las afueras de Elsdorf y hemos entrado en Hlatzheim, Eschweiler y Fruswillingen. Además, hemos conquistado otras muchas poblaciones, entre ellas Buir, Golzheim, Rommersheim, Drove y Boich. Duren ha quedado completamente libre de enemigos. La resistencia enemiga se concentró especialmente en las ciudades.

Nuestras unidades blindadas han cruzado el río Nims, en las inmediaciones de Bitburg. En este sector hemos conquistado Liessem, Oberweis, Bittling y Messerich, y nuestras fuerzas han entrado en Wolfeld. Un fuerte contingente enemigo fue rechazado sobre Kilmstros y medio al suroeste de Bittburg.

Al noroeste de Sarreburgo nuestras unidades blindadas han limpiado de enemigos Schoden y hemos llegado al importante punto situado a unos 3 kilómetros al este de dicha ciudad. Nuestras tropas rechazaron un fuerte contraataque alemán apoyado por tanques. Al norte de Forbach nuestras tropas rechazaron asimismo dos ataques enemigos cerca de Siringenwandel. En la llanura del norte de Alsacia fueron rechazadas las patrullas enemigas en la orilla occidental del Rin.

Las tropas aliadas en el sector capturaron, el 24 de febrero, 3.800 prisioneros. — Efe.

Las tropas yanquis a tres kilómetros del río Erft

LONDRES, 27. — Las tropas norteamericanas, después de efectuar un avance de cerca de cinco kilómetros, han conquistado Eckstein, importante punto situado en la región de Linnich al Ruhr. Anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General del IX ejército de los EE. UU. Además que también han sido ocupadas más de una docena de poblaciones menores.

Los elementos blindados han cortado la carretera que conduce de Eschweiler al este y al noroeste, y la infantería, los que van al oeste y noroeste. Las tropas de la XXX división norteamericana se hallan a unos tres kilómetros al este del río Erft. Tras conquistar Putz, localidad situada a 16 kilómetros al este de Linnich. — Efe.

Imponente manifestación de dolor, ante los restos de los dos falangistas asesinados en Madrid

«En España fueron asesinados 11 obispos y 16.000 sacerdotes y religiosos»

«El Gobierno republicano estaba desbordado por la plebe»

Artículo de un periódico romano, de Acción Católica, en defensa de la iglesia y el régimen español

ROMA, 27. — El diario romano «Il Quotidiano», órgano de Acción Católica, de gran difusión, ha publicado un interesante artículo titulado: «La Iglesia, España y Alemania», con el que interviene en la polémica abierta por el semanario «Giustizia» y el periódico «L'Espresso» y el Partido de Acción, que hace unas semanas publicó un folleto aparecido en América, de autor italiano, sobre la actitud de la Iglesia con relación a los regímenes español y norteamericano, acusando a la Santa Sede de haber apoyado a Franco durante la guerra civil. El articulista recuerda a uno de los escritores italianos que han intervenido en la polémica los siguientes datos históricos irrefutables:

Cuando en abril de 1931 se dio a España un régimen republicano, la Santa Sede pidió a los católicos que aceptaran lealmente el nuevo estado de cosas. El Episcopado publicó toda una serie de pastorales recordando al pueblo y a las felias el deber de obediencia a las autoridades legítimas. Sin embargo, al cabo de unos meses de aquel cambio de régimen fueron incendiadas cientos de iglesias por todas partes, sin que el Gobierno norteamericano o pudiera impedirlo. En octubre las Cortes Constituyentes decidieron las relaciones entre la Iglesia y el Estado de forma tal que provocaron la dimisión en señal de protesta del presidente del Gobierno provisional, Alcalá Zamora.

El articulista añade que a pesar de estas medidas sectaristas, la Santa Sede y el Episcopado español siguieron aconsejando a los católicos españoles el reparar los daños ya sufridos con el concurso de todas las suaves energías que por las vías justas y legítimas, como efectivamente se intentó.

Después de las elecciones de febrero de 1937 y hasta el estallido de la guerra civil hubo un pausado crecimiento de violencia antirreligiosa. En todas partes fueron las iglesias saqueadas, destruidas o requisadas para el uso profano o cerradas; sacerdotes y religiosos perseguidos y desterrados; cementerios profanados; y en todas partes encontraron trabas al ejercicio del culto.

A continuación, el periodista italiano cita unos párrafos del artículo que publicó Alcalá Zamora en el «Journal de Genève», del 17 de enero de 1937, con el título: «Los contenidos del Frente Popular». Decía así, Alcalá Zamora: «El Gobierno permitió que la plebe fuera dueña de la calle y del mismo Gobierno. Los ministros creían poder mantener una censura discrecional. Se pensaba incluso en exonerar a la verdad; pero fue en vano. Recordó al Gobierno sus obligaciones y su deber. La ansiedad crecía. El pánico se había apoderado de la Bolsa y los capitales se esfumaron. Por fin, el Ministerio se decidió a hacer algo. A fines de marzo decretó a los gobernadores de Cádiz, Murcia, Granada y Logroño, que con una fuerza pública indistinta, habían permitido que andaran las iglesias, los domicilios privados, las sedes de asociaciones y las fábricas.»

Por último, concluye el artículo de «Il Quotidiano» cuando estalló el movimiento de Franco empezó la caza al sacerdote y a los católicos. Será necesario recordar que fueron asesinados 11 obispos y más de 16.000 sacerdotes y religiosos, y que todas las iglesias fueron destruidas o saqueadas. Será necesario recordar que se prohibió toda manifestación del culto en los territorios sometidos al Gobierno del Frente Popular. Si los católicos estuvieron en el bando opuesto fue porque el Frente Popular les negó el libre ejercicio de su religión, y no por necesidad de salvarse y no para agredir sino para defenderse. — Efe.

Las víctimas son el secretario y el conserje de la Delegación del Distrito de Chamberí

Arrese impone la Palma Roja a ambos Caídos

El entierro se ha verificado a las cinco de la tarde

MADRID, 27. — El domingo, a las nueve y media de la noche, fueron solemnemente asesinados en los locales de la Falange del Distrito de Cuatro Caminos, los camaradas Martín Mora Bernáldez y David Lara Marín. A dicha hora ambos camaradas estaban en las mencionadas locales, en cumplimiento de su deber, cuando irrumpió un grupo de comunistas armados con pistolas, mientras otro grupo, apostado en la calle, vigilaba las inmediaciones.

Traslado de los restos a la Jefatura Provincial del Movimiento

MADRID, 27. — Después de haberles hecho la autopsia a los caídos de los camaradas Martín Mora Bernáldez y David Lara Marín, pasada medianoche fueron trasladados a la Jefatura Provincial del Movimiento, donde se hallaba preparada la capilla ardiente en el salón de actos, cubiertas las parvas totalmente con paños negros y banderas de España y del Movimiento.

Se instala la capilla ardiente

Ante el jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz, fueron depositados los féretros, presidiendo un gran crucifijo de talla. Poco después los cadáveres de los camaradas fueron inmolados por los comunistas, fríos y cubiertos materialmente de flores por camaradas de la Sección Femenina del distrito de Chamberí, a donde pertenecía el secretario y el conserje asesinados. Es de hacer notar que el camarada Martín Mora había tomado posesión de su cargo el viernes pasado.

El articulista añade que a pesar de estas medidas sectaristas, la Santa Sede y el Episcopado español siguieron aconsejando a los católicos españoles el reparar los daños ya sufridos con el concurso de todas las suaves energías que por las vías justas y legítimas, como efectivamente se intentó.

Después de las elecciones de febrero de 1937 y hasta el estallido de la guerra civil hubo un pausado crecimiento de violencia antirreligiosa. En todas partes fueron las iglesias saqueadas, destruidas o requisadas para el uso profano o cerradas; sacerdotes y religiosos perseguidos y desterrados; cementerios profanados; y en todas partes encontraron trabas al ejercicio del culto.

Una oportunidad para Alemania

EISENHOWER ha suspendido de momento su ofensiva en el frente Occidental, para proceder al reajuste de fuerzas y paso a primera línea de las reservas operativas que han de proceder, una vez fortalecida la cabeza de puente en el Roer, a desarrollar la segunda fase de la operación. En el frente del Este, la ofensiva rusa se ha disuelto en una serie de combates locales, sin trabazón estratégica entre sí, y que son a su vez preparativos para la próxima reanudación de las hostilidades con fines de más altos vuelos.

La noticia más importante de hoy es la relativa al discurso pronunciado por Churchill en la Cámara de los Comunes antes y después de la comida de mediodía, dadas las manifestaciones que ha hecho acerca de los problemas de política internacional latentes, en relación con los acuerdos de la conferencia de Yalta.

Una frase del «Premier» británico nos da pie para terminar el estudio de las posibilidades de resistencia que quedan todavía a los alemanes frente a la estrategia combinada de sus enemigos: la afirmación de que la guerra en Europa se ha prolongado mucho, meses más de los que se esperaba en el otoño último, por cuya causa, los aliados sufren penuria de buques con los cuales alimentar los frentes y los países liberados, ya que el esfuerzo que hacen en el Pacífico absorbe una cantidad de tonelaje del que tampoco pueden desprenderse; en consecuencia, las poblaciones habrán de sujetarse a dicha limitación.

En esta deficiencia se basa una de las posibilidades que tienen los alemanes de afrontar la prueba de un ataque simultáneo de sus adversarios. Pero el cambio en la situación general, a que tan insistente aluden en los últimos días, debe esperarlo de su propia fuerza y de la ciencia bélica del Alto Mando militar.

En el croquis adjunto se señalan las zonas de suprema importancia económica de las que recibe, la industria de guerra alemana el material que el ejército necesita.

- 1. Cuenca minera y fabril del Ruhr. 2. Combinado del Sarre. 3. Zona industrial bávarodanubiana, con su centro en Viena. 4. Zona del Elba-Weser; conglomerado de industrias de transformación, etc. 5. Alta Silesia. 6. Zona industrial italiana. 7. Minería de Moravia sudetes y montes metálicos. 8. Combinado de Silesia. 9. Zona minero-fabril de los Alpes.

Las guerras actúan directamente sobre la mayor parte de las comarcas económicas, las dos de Silesia, acercándose, además, a las restantes. De aquí se deduce la perentoriedad con que el ejército alemán precisa lanzar sus fuerzas al ataque por el río más dilatadamente posible, el peligro de perder un espacio industrial que imposibilitaría la continuidad de la defensa organizada, por falta de elementos materiales de combate.

Tienen los alemanes una ventaja: la de luchar en sus propias fronteras, mientras los ejércitos que les asedian han de recorrer enormes distancias desde los países de Ultramar o desde las comarcas de Rusia de que proceden. En cambio, adolecen de una grave dificultad: sus efectivos son muy inferiores a los del enemigo.

Hasta que la guerra acabe, nadie puede cantar victoria. Del discurso de Churchill se desprende que las Potencias anglosajonas se han lanzado con plenitud de medios contra el Japon, creídas de que la lucha en Europa iba a terminar antes de las pasadas Navidades.

Hiller tiene una oportunidad, que quizá sea la última, para dar golpes ciertos que pudieran modificar, por un plazo imprevisible la angustiosa situación en que hoy se debate su país.

F. BARATECH

«La Sociedad de Naciones será reemplazada por un cuerpo internacional mucho más fuerte»

«Habrá sitio en él para Alemania cuando hayan sido extirpados todos los rastros del nazismo y del militarismo»

«Hemos acordado conceder a Polonia, Danzig, la mayor parte de la Prusia Oriental, una amplia zona en el Báltico y la Alta Silesia»

Churchill ha inaugurado esta mañana, en los Comunes, el debate sobre la Conferencia de Crimea

LONDRES, 27. — Al abrir hoy en la Cámara de los Comunes, completamente llena de diputados y público, el debate de tres días sobre los resultados de la conferencia de Crimea, el primer ministro Churchill, que fue recibido con grandes aplausos al entrar en el salón de sesiones, dió lectura a la siguiente moción:

«Esta Cámara aprueba la declaración publicada por las tres grandes potencias en la conferencia de Crimea y, en particular, aprueba con satisfacción la determinación de mantener su unidad de acción, no sólo por el logro de la derrota final del enemigo común sino, además, para la paz, lo mismo que para la guerra.»

En su discurso, Churchill dijo que la fase culminante de la guerra en Europa se ha prolongado muchos meses de los que se esperaba el otoño último. En cambio, la fase culminante de la guerra en el Pacífico, que se prolonga ya en la materia del debate, Churchill afirmó: «La reciente conferencia de las tres potencias en Crimea afrontó las realidades y las dificultades de una manera tan excepcional que sus resultados constituyen un acto de estado sobre el cual el Parlamento debe expresar solemnemente su opinión. Una fuerte moción de apoyo por parte de esta Cámara serviría para demostrar a los tres Gobiernos entre sus aliados. Las íntimas relaciones entre el Poder ejecutivo y la Cámara de los Comunes deben también alentarlos para demostrar así la robustez de nuestras instituciones democráticas y la subordinación de los ministros a la autoridad del Parlamento. (Risas.)»

«Las dificultades surgidas para la celebración de la conferencia de los tres jefes de Gobierno de las principales potencias aliadas no hace falta describirlas. El hecho es que, a pesar de todos los modernos medios de comunicación, se han transcrito 14 meses entre Teherán y Yalta, basta para dar idea de esas dificultades.»

«Es una cosa de dominio público que el Gobierno británico tenía grandes deseos de que se reuniera la conferencia tripartita durante el otoño pasado. Experimentamos una gran alegría cuando, al fin, se convocó la reunión de Yalta. Churchill aludió a las críticas formuladas en Inglaterra por el hecho de que Francia no fuera invitada a la Conferencia de Yalta y dijo: «El primer principio de la política británica en la Europa occidental es la existencia de una Francia fuerte y de un potente ejército francés. Sin embargo, las grandes potencias reunidas en Crimea estimaron que mientras tienen el peso abrumador de la guerra no pueden permitir que se opongan restricciones a su derecho de reunirse conjuntamente siempre que lo consideren necesario. Francia tiene muchas razones para sentirse satisfecha de las decisiones de Crimea.»

«Mañana nos encontraremos ante el colapso del poderío alemán no habrá nada que no haya sido previsto y arreglado de antemano por una importante Comisión consultiva europea.»

(Pasa a la última página)

La fiesta nacional de la República Dominicana, conmemorada en Madrid

MADRID, 27. — CON MOTIVO DE LA FIESTA NACIONAL DE LA REPUBLICA DOMINICANA, EN TODAS LAS EMBAJADAS Y LEGACIONES AMERICANAS EN MADRID ONDEAN LAS RESPECTIVAS BANDERAS NACIONALES. — Cifra.

Cortes Españolas

La Comisión de Hacienda estudia la conversión de los bonos de la Exposición Internacional de Barcelona

MADRID, 27. — Esta mañana se ha reunido la Comisión de Hacienda de las Cortes Españolas, bajo la presidencia del señor Martínez de Tena. En dicha reunión se estudiaron diversos dictámenes sobre los proyectos de ley de autorización al Banco de Crédito Local de España para la conversión voluntaria de los bonos de la Exposición Internacional de Barcelona; otro por el que se autoriza al ministro de Hacienda para celebrar, en determinadas condiciones, plata del Tesoro Público.

Se ha estudiado con detenimiento la reforma pendiente de la ley del impuesto de Derechos Reales y sobre transmisión de bienes, acordándose el dictamen sobre la misma.

Se ha continuado el estudio sobre la ordenación financiera de la Guinea española, quedando pendiente de definitiva deliberación y dictamen. — Cifra.

El «Boletín Oficial de las Cortes» inserta nuevos proyectos de Ley

MADRID, 27. — Se ha publicado el número 81 del «Boletín Oficial de las Cortes Españolas», en el que se insertan dos nuevos proyectos: uno el de reorganización del Tribunal Supremo y otro el de modificación de la ley de los empleados auxiliares actualmente en plantilla, en las Cancillerías de las Embajadas de España en el extranjero. — Cifra.

Acto en honor de doña María de Maeztu, a su regreso de América

El director del Instituto Británico, señor Walter Starkie, destaca la personalidad de la homenajada

MADRID, 27. — El director del Instituto Británico, Walter Starkie, ofreció anoche una recepción en honor de María de Maeztu, con motivo de su regreso de América. Asistieron destacadas personalidades de la intelectualidad, entre ellas don Ramón Menéndez Pidal y «Azorín».

El señor Starkie, pronunció palabras de elogio a doña María, de quien trazó una nota biográfica. Doña María de Maeztu agradeció el acto que se le dedica y dijo que, aunque en América su espíritu no ha abandonado nunca a España. Mostró su alegría por regresar a la Patria y encontrar la vida de siempre.

Dijo que América pudo vivir un resurgir cultural semejante al de España en 1898, con gran floración de valores espirituales. — Cifra.



UN inglés curioso y aficionado a las estadísticas más o menos trascendental se propuso averiguar el número de palabras que podría escribir con un solo lápiz, y para conseguir su propósito, con una paciencia verdaderamente china, se puso a copiar la novela de Walter Scott «Ivanhoe». Al llegar a la palabra 95.608 hubo de dar por terminada su labor, a causa de que el lápiz se había acortado tanto que ya no podía escribir con él.

Publicado el curioso caso, un oficinista al cual quiso borrar la marca establecida por el inglés, y lo consiguió, escribiendo con un mismo lápiz más de 100.000 palabras, después de sacarle punta al lápiz más de 95 veces. Y mientras tanto, el mundo sigue impertérrito su marcha.

Sentencia cumplida contra dieciséis terroristas

MADRID, 27. — Al amanecer del día de hoy se cumplió la sentencia dictada por los Tribunales militares, contra dieciséis terroristas comunistas, entre los que figuraba el jefe de grupo de ejecución de los filtrados por la frontera pirincaica, que habían cometido varios crímenes y otros actos terroristas.

Entrega del nuevo Colegio para huérfanos de militares



Con motivo de la entrega de un edificio para el Colegio de Huérfanos de Militares, en Carabanchel, los ministros del Ejército y de la Gobernación visitan las instalaciones del nuevo Centro. Acto seguido, el general Asensio impone la Gran Cruz del Mérito Militar al director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres. — (Fotos Ortiz)



La Prensa

La ley de España frente al salvajismo

UNA lamentable noticia aparece hoy en la Prensa española. Un grupo de terroristas, amparados en la indefensión de sus víctimas, perpetraron anteayer en un local de la Falange madrileña, en Cuatro Caminos, y asesinaron a dos falangistas que allí se hallaban. La sangre derramada, pero éstos, en verdad, no son los tiempos aquellos en que los actos semejantes podían cometerse impunemente. En la ley de España, servida por la buena voluntad de los hombres, se ha venido a sonar esta alabada, que quizá sea beneficiosa porque nos avisa a tiempo de que la llamada fraternal de la verdad ha encontrado en la Victoria inaugurada en nuestro país una nueva época, época de comprensión, de afecto y de respeto mutuo. Realmente, no hubo en ella voces ruidosas, y el signo más característico que tenía era el de la unidad, que aspiraba a organizar, bajo el mando de Francisco Franco, una nación unida, pacífica y ordenada por la obediencia de la ley y los afanes de la reconstrucción. Con este espíritu, años más tarde, se abrieron las puertas de las cárceles, reintegrando a sus hogares y al trabajo a todos aquellos a quienes la contienda había castigado con la prueba de hechos delictivos. El Estado daba con ello garantías de considerarse fuerte, y en verdad lo ocurrido era que Franco interpretaba de manera eficaz el profundo deseo nacional de encauzar una vida nueva, borrando la trágica memoria de los errores y sufriendo pasados.

Mala respuesta ha sido ésta, mala e inoportuna. Se precisa una ley que sea una verdadera temeridad para enturbiar nuestro horizonte de paz con un crimen que forzosamente tiene que apritar el espíritu de la ley. Risa nos da quien piense que consideramos tales actos como ocasión nos parece propicia para decir lo que hace tiempo debíamos decir. Ni siquiera en la guerra de Liberación, cuando tentábamos enfrentar un ejército y unas tendencias organizadas, provistas y armadas, nos detuvimos a pensar que combatíamos en igualdad de condiciones legales y políticas. Nosotros éramos la ley y ellos no eran más que el salvajismo y la barbarie aliados. Siendo así no consideraremos nunca delitos como éste dentro de la estirpe del delito político. Ni podemos pensar siquiera en que estos manejos despreciables tengan una matriz política arraigada. Esto son asesinatos, son delitos comunes, y lo único que conseguimos estas explosiones del terrorismo será endurecer nuestra actitud y vigorizar nuestro celo en la conservación de nuestras leyes. La bondad del Estado, la actitud paternal del Caudillo, han inducido a error a muchos miopes fanfarrones. Les han llenado de jactancia y han interpretado aquella buena fe como síntoma de debilidad. Se enorgullecían lamentablemente. España quiere vivir en paz, España desea gobernarse con un credo de amor, España llora y lamenta en lo más profundo estas manifestaciones bestiales del odio, pero si España, nuestra España, la una e indivisible, se siente amenazada en lo más mínimo, si advierte que sus propósitos han sido mal entendidos, si advierte que el odio de unas reducidas banderías sigue impulsando a la amenaza y a la cara bronca, usará del rigor, explicará la ley, y no se olvide que la fuerza material y moral están con ella, y que posee los mismos medios y más todavía que aquellos que años atrás la sirvieron para barrer a cañonazos a un ejército. No se puede ser cordero con el lobo, y si ésta es la enseñanza que nuestros enemigos desean que obtengamos del asesinato de Cuatro Caminos, duro nos parecerá, pero la aprenderemos. Antaño también ellos fueron los primeros en sacar las armas, y nosotros los últimos en guardarlas, porque nos asistía la verdad y la razón de nuestra Patria.

Buena enseñanza ésta, al mismo tiempo, para esos mojigatos sensuales que andan pensando en fluctuaciones políticas y en etapas de centinismo. Ya saben ahora, si sus cortas lucas se lo permiten, qué procedimientos y qué credos les da a elegir el Mundo después de la paz de Franco.

Y si algo debemos añadir a esto, es nuestra acusación más rotunda a los verdaderos culpables de los desdichados sucesos. Fuera de nuestras fronteras, tolerados por las leyes de algunos países, pululan y hablan unos políticos en el extranjero, especulando con el porvenir español, que ha dejado de pertenecerles para siempre. Mucha sangre ha vertido ya sobre sus espaldas, pero en el fondo la que ayer tiñó el suelo de Madrid cae también sobre ellos.

BOXEO FUTBOL ESQUI

Torneo de Clasificación a la primera categoría regional

EL VICH BATIDO EN SU TERRENO POR LA ESPAÑA INDUSTRIAL. Sin la victoria de la España Industrial en el difícil terreno del Vich, tampoco la segunda jornada del Torneo de Clasificación a la primera categoría regional hubiera tenido nada de destacable. Los restantes encuentros ocurrieron por sus cauces normales, incluso en el caso de San Andrés, que por el momento se refiere al empate del Matarró en el campo de Villanueva, ya que los equipos recién ascendidos no tienen aún la veterana e indispensable paciencia que les caracteriza en el campo propio. Europa Villanueva y Figueras, fueron batidos por los amigos previos en el campo de San Andrés, respectivamente. Como preclifijos, el torneo cobra interés con esta normal regulación y prueba de ello está en que ninguno de los clubes que forman parte en la competición ha podido destacarse completamente ganando los dos partidos hasta ahora disputados.

RESULTADOS. Manresa - Europa, 3-1. Villanueva - Matarró, 1-1. Olot - Villanueva, 1-1. San Andrés - Figueras, 3-0. Vich - España Industrial, 1-2.

REGRESO DEL ESPAÑOL DE BILBAO

Esta mañana regresaron de Bilbao los jugadores y acompañantes del español del B. D. Español que juró el pasado domingo en San Mamés, frente al Atlético de Bilbao. Parece ser que no hay lesionados en el equipo, pues el director que se acompañó en calidad de delegado, señor Acemar, no manifestó a su llegada nada sobre algún lesionado.

SIN NOVEDAD EN LA MUTUAL

Esta mañana al preguntar en la Mutual si había ingresado algún jugador lesionado, se manifestó que no había habido novedad después de la jornada futbolística del domingo. Por lo tanto, en dicho establecimiento no ingresó ningún deportista lesionado.

CICLISMO

LA PRUEBA SOCIAL U. C. HOSPITAL. La prueba social de la U. C. Hospital, que se disputó sobre 50 kilómetros, atrajo a la vecina localidad de buen número de corredores, que junto a los de la entidad, dieron en el curso de la carrera una constante lucha para adjudicarse los primeros lugares.

La prueba fue disputada a gran ritmo, en un terreno que no ofrece demasiadas dificultades. Los corredores de los clubes reponedores de las costas de Gera, tanto en la ida como en la vuelta. La llegada le disputaron seis corredores, estableciéndose la clasificación como sigue:

- 1. Enrique Armengol, 1:23; 2. José Vidal, igual; 3. Francisco Ferrer, igual; 4. Juan Gimeno, igual; 5. Félix Triano, igual; 6. Salvador Figueras, igual; 7. Pedro Pujadas, 1:26; 8. M. Fontanals; 9. Andrés Giménez; 10. V. Vichy. Hasta 18 clasificados.

La U. C. Hospital logró un brillante éxito en esta organización.

SENDAS SINIESTRAS

El muchacho estaba bien constituido contra toda su apariencia, lo que se debe a su entrenamiento; poseía buen tono y una buena capa muscular. No creo siquiera que haya influido el temperamento o un factor psicológico. Este boxeador puede haber muerto por la bronconeumonía que le sobrevino, sin necesidad de haber pelado horas antes. Esto es todo. Después de estas interesantes declaraciones del forense, todos podemos estar resacaos, pero ¿cuánto a las causas del percance. Una muerte natural, sin que haya influido para nada el combate que ha disputado últimamente el infortunado boxeador. — A. ILL.

EL CAMPIONATO REGIONAL DE FONDO EN LA MOLINA

LA MOLINA, 27. — La escasez de nieve en las estaciones invernales prénicas dificulta considerablemente la práctica de los deportes blancos. Para poder esquiar es necesario andar varios kilómetros con esquís a cuestas para encontrar solamente nieve en las "pallas" de las montañas y en los torrentes.

Ello no ha sido obstáculo para la elección de un trazado de 18 kilómetros (deve de veinte kilómetros) para poder celebrarse en La Molina la carrera de fondo correspondiente al campeonato de Cataluña.

Estaba situada la salida en Fuente Canaleta, siguiendo el trazado por el Pico Betasen, bajaba por el torrente de "Coll de Pal", cruzaba por detrás del trampolín y hasta la Fuente de salida. En un recorrido en forma de corazón. Los participantes salieron con el intervalo de medio minuto uno del otro.

De la competencia entre los corredores destaca el duelo entre Ernesto Muller, que salió dispuesto a conservar el título, y Juan Espinal, que decididamente y de un magnífico modo logró arrebatárselo en una dura prueba de la que salió vencedor brillantemente.

La clasificación general fue la siguiente: Campión de Cataluña de fondo para 1945: Juan Espinal, del C. E. M. con el tiempo de 1 hora, 11 minutos, 24 segundos.

Subcampeón y clasificado en segundo lugar, Ernesto Muller, del C. E. C. con el tiempo de 1 hora, 15 minutos, 24 segundos.

3. Pedro Aseró, C. E. C. 1 hora, 15 minutos, 34 s.; 4. Andrés Pianos, C. E. C. 1 h. 16 m. 5 s.; Ernesto Mallat, C. E. C. 1 h. 16 m. 26 s.; hasta 35 clasificados. Seis corredores retirados. Clasificación por equipos: 1. C. E. C. 2, C. E. M.; 2. C. A. E.

La prueba que había despertado mucho interés, fue presenciada por numerosos aficionados, actuando de jefe de la misma el señor Orfila.—A. ILL.

PROXIMAMENTE. NARRACIÓN DE LA HISTORIA DE LA MUJER. P. PONSAR COLLET. MANDAL MORAN. El destino de disculpa.

TIVOLI. Jueves, tarde, en un doble programa sensacional, el grandioso éxito cómico. Los hermanos MARY EN EL OESTE.

Yonome caso. Yonome caso. Yonome caso.

COLABORACION

La política internacional española

Por AGUSTIN DEL RIO CISNEROS

EL hecho fundamental de la política española en su proyección internacional, y que refleja la sagacidad y la ponderación de Franco al conducir el destino del pueblo español, es el siguiente: España ha conseguido mantenerse en paz, no entrar en la guerra, conservando las relaciones diplomáticas establecidas con los distintos pueblos del Mundo al surgir el nuevo Estado español y finalizar la contienda civil interior. Las oscilaciones de la guerra y las dificultades consecuentes a ella, el empujamiento geográfico, España con sus riesgos naturales, las pasiones suscitadas por la contienda y la lucha enconada de las propagandas, no alteraron la templanza y la seguridad del mando de España, que pudo entender justamente a misión de nuestro país ante el universal conflagración. España, que se declara decidiva de la actitud de España y cuyas consecuencias afirman la conducta de paz que ya hoy rinde posibilidades fecundas para la reconstrucción europea y para las normales relaciones del extremo occidental europeo con otros continentes, principalmente con el americano.

La política internacional, como en Europa, con algunas notas concretas, la posición internacional de España, encontramos las siguientes:

1. Nuestra razón histórica de neutralidad en el conflicto mundial. 2. Nuestra norma general de nobles amistades internacionales de nuestra época, sin incurrir en los excesos de la agitación política o ideológica. 3. Nuestra definición exterior, matizada muy particularmente por el Bloque peninsular con Portugal, con el hecho decisivo de haber mantenido a la Península Ibérica fuera de la contienda, y muy especialmente teniendo en cuenta el proceso interior de la guerra con la invasión o complicación de casi todos los países europeos por Alemania.

4. Nuestras relaciones de amistad en el Mediterráneo y en el Atlántico con Inglaterra y con Estados Unidos. 5. Nuestras relaciones de vecindad geográfica en la actualidad, bajo la norma de cortesía y de corrección internacional, tanto en Europa como en África, y de vigorosa actualización en los últimos tiempos.

Las declaraciones del Caudillo a la United Press refuerzan sus continentes desvelos por la aproximación con el Nuevo Continente: "España, que evita el conflicto, no se aparta de la amistad con otras naciones de América de origen no español, como Estados Unidos y el Brasil. Es nuestro mayor empeño mantener con esos pueblos del continente americano relaciones de armonía y cordialidad."

En el mismo sentido se ha expresado el ministro de Asuntos Exteriores de España, don José Félix Leizaola: "La coincidencia de países de común origen hispánico, lejos de ser obstáculo para la armonía americana, debe ser elemento de aproximación y concordia. Con esta visión la actitud de España se orienta concretamente a cumplir su condición de "nación espiritualmente americana en sus relaciones con los países de habla española, con Estados Unidos y con el Brasil. La antigua historia americana, las comunicaciones actuales, las realidades espirituales y económicas de América y de España influyen simultáneamente hacia este incremento de la política española hacia los pueblos del Nuevo Mundo, al mismo tiempo que coinciden con un alto significado de la cultura occidental en su traslación histórica."

6. La característica interesante es la de la vida interna española, no sujeta políticamente a ningún internacionalismo ideológico ni a patrones extraños, que ha proclamado su originalidad, su independencia y la auténtica y genuina española en las decisiones para organizar la sociedad y la vida pública. Una sola exigencia ordena la política interior: el desenvolvimiento de la personalidad española, el respeto por la libertad del hombre, el bienestar popular, la reconstrucción y la preparación moral y económica de España para la postguerra, sin permitir que prospere dentro de la comunidad española el anarco-comunismo que nació y que es responsable de la tragedia nacional de la guerra civil española. Este espíritu interior de la política española, que es el fundamento de la política española plena, a la vez que desiste de intervenir y de opinar sobre los procesos de política interior de otros pueblos.

CINEMA

Un califa de Bagdad

Jon Hall, el popular actor de la Universal interpreta el papel de Haroun-Al-Raschid, califa de Bagdad, en la gran producción de Walt Disney, "El califa de Bagdad", que se estrenará el próximo jueves en esta película es María Montez, la bella artista hispanoamericana. La actuación de estos dos actores en la película es una maravilla. Los estudios de la Universal han empezado a rodar otra película en la que figurará esta misma pareja.

KURSAAL

Próximamente: ¡Una maravilla en tecnicolor! ¡Una fantasía de ensueño!

¡Una maravilla en tecnicolor! ¡Una fantasía de ensueño! Don't Menia HALL MONTEZ SABU LEIF ERICKSON-BILLY GIBERT. Los hermanos MARY EN EL OESTE.

TEATRO

Comedia. — Mañana, estreno de "Un minuto... ¡y toda la vida!", de Felipe Sassone

Un acontecimiento de verdadera calidad se ofrece mañana por la noche en el Comedia con el estreno de la producción de Felipe Sassone titulada "Un minuto... ¡y toda la vida!". Al prestigio literario del admirado escritor y cineógrafo se unen el acierto de un bello y sobrio escenario, pero en el fondo la que ayer tiñó el suelo de Madrid cae también sobre ellos.

VIENA ES ASI. 12 NUEVOS CUADROS Y APEMAS UNA SORPRESA! "PRINCIPES DE LILIPUT" ESPAÑOL. Va emoción, que viene con la aureola de un éxito amplio y firme, y la gran labor interpretativa que en ella realizan todos los valiosos elementos de la compañía que en

PRINCIPAL PALACIO. EL EXITO SENSACIONAL LA ETERNA CANCION. Lo mejor del maestro PABLO SOROZABAL. cabazan con su arte noble Manuel González, Carmen Carbonell y Antonio Vico. En este estreno reaparecerá ante el público el eminente primer actor y director Manuel González.

COMEDIA. Mañana, noche, ESTRENO de UN MINUTO... ¡Y TODA LA VIDAL! de FELIPE SASSONE, por González-Carbonell-Vico. ya repuesto de la indisposición que durante algunos días le ha tenido alejado de la escena.

Cartelera

TEATRO BORRÁS. SI QUIERE DIVERTIRSE Vea a PACO MELGARES en LOS HIJOS DE LA NOCHE

ROMEA (Empresa Cadenas). — Hoy y todos los días 10.30 noche y mañana, 6.15 tarde y 10.30 noche. Clamoroso éxito de Lola Flores y Manolo Caracol en las representaciones "Zambra de 1945", de A. Quintana. R. de León y Miro. Quiruga. Se despacha con cinco días de anticipación.

VICTORIA. — Noche, 10.30, y todas las noches: "La estrella de Pancho Villa", de M. A. Quintana. R. de León y Miro. Quiruga. Se despacha con cinco días de anticipación.

ALCAZAR. — Noche, 10.15: "Mister Hyde desaparece", con Dennis O'Keefe, Fernando Ríos y Peter Torre.

ALONDA. — Sesión continua: "Historias de Filadelfia". Antes de entrar, dejen salir, y Noticiero "NO-DO".

ARNAU. — "Sublime perdón", por P. Blanchard y A. Ducaux; "Hace un millón de años", V. Mature y Astoria. — Tarde, 6.30, noche, 10.30: "NO-DO" y "Volvió el amor".

AVENIDA. — Desde las 5: "Historias de Filadelfia" y "Antes de entrar, dejen salir".

BOQUE Y PRINCIPAL. — Bosque, desde las 6. Principal, desde las 5: "La torre de los siete jorobados", por Richard Talmadge, por Gary Cooper y Walter Brennan; Noticiero "NO-DO".

CINEMA. — "Siempre hay una mujer", por J. Biondelli; "Escuela de secretarías", por J. Arthur Coliseum y Aristos. (E. C. E.) (Tels. 18466-8702). Noche, 10.15: "Imágenes", Noticiero "NO-DO".

FANTASIA SE. — Noche, 10.15: "Imágenes", Noticiero "NO-DO".

EDEN. — "Historias de Filadelfia", por C. Grant; "Antes de entrar, dejen salir", y Noticiero "NO-DO". Los domingos y festivos, matinal.

EXHIBICION. — Continua desde las 4 (Funcionamiento de hora restringida con fidejazo propio). "El forastero", por Gary Cooper; "Cabeza de hierro", por Ana Mariscal y J. Nieto; Not. "NO-DO".

FANTASIA SE. — Noche, 10.15: Documental Noticiero "NO-DO", y "Fiesta de una mujer endiablada", por Lupe Vélez y León Errol.

FEMINA. — Noche, 10.15, numerada: "La Reina Victoria", por Anné Neagle y Anton Walbrook, (Tolerada para menores).

FLORIDA (Antes Bohemia). — Sesión continua: "Negocios privados". "El secreto del candelabro" y Noticiero "NO-DO".

GOYA. — Desde las 5: "NO-DO", "Paralelo robado" y "Emeralda de la sargam".

GOYA. — "Historias de Filadelfia". "La torre de los siete jorobados". "La condesa". "Camino a casa", por J. Nieto; Noticiero "NO-DO".

INTIMO. — Sesión continua: "Historias de Filadelfia". "Antes de entrar, dejen salir" y Noticiero "NO-DO".

IRIS. (Tel. 7083). — "Negocios privados" y "Eternamente tuya".

NUBIA. — Sesión continua: "El secreto del candelabro". Antes de entrar, dejen salir, y Noticiero "NO-DO".

PALACIO DEL CINEMA. — Hoy, mañana y pasado, desde las 5: "Cabeza de hierro", por Ana Mariscal y J. Nieto; "Historias de Filadelfia", por K. Hepburn y Cary Grant; Not. "NO-DO".

PARIS. — Hoy y mañana, desde las 6: "El forastero", por G. Cooper; "Cabeza de hierro", por J. Nieto y A. Mariscal; y Noticiero "NO-DO".

PROENZA. — "Eternamente tuya", por L. Young y "Negocios privados", por Nancy Kelly.

PROYECCIONES Y MUNDIAL. — "Tradición heroica", "Cabeza de hierro" y Noticiero "NO-DO".

RAMBLES. (Tel. 18972). — "Historias de Filadelfia", por C. Grant; "Cabeza de hierro", por José Nieto; Noticiero "NO-DO" y Documental Los domingos y festivos, matinal.

REX. — Hoy y mañana, desde las 6: "Historias de Filadelfia", por C. Grant y K. Hepburn; "La torre de los siete jorobados", por A. Casa; Noticiero "NO-DO".

ROYAL. — Noche, 10.15: "Tradición heroica", "Cabeza de hierro", por Ana Mariscal y José Nieto; Noticiero "NO-DO".

SALON VICTORIA (Dotado de calefacción). — "Sublime perdón", por P. Blanchard; "Cabeza de hierro", por J. Nieto; Noticiero "NO-DO".

SEPECTO (Nueva instalación de calefacción). — "Historias de Filadelfia", por C. Grant; "El pobre rico", por Roberto Font; Not. "NO-DO".

TALIA. — "Sublime perdón", por P. Blanchard y A. Ducaux; "El diamante de Petruvella". TIVOLI. (Tel. 14252). — Hoy, noche, 10.15 (numerada). 3.ª semana del clamoroso éxito cómico: "Los hermanos Marx en el Oeste", (Tolerada para menores). Hoy, mañana y pasado, desde las 3 con fidejazo propio en las horas de restricción. "La torre de los siete jorobados", por Antonio Casal e Isabel de Pomés; "Historias de Filadelfia", por Cary Grant, Katherine Hepburn y James Stewart.

DIVERSIONES VARIAS. BOLERO. (Rambla Cataluña, 24, Tel. 25640). — Orquesta Luis Rovira, Salda, 1 teatro. EMPORIO. (Muntaner, 4, Tel. 22120). — Brazalema, Manolita Gutler, Paulita Flores, Quinteto Puertas, Orquesta Ramón Evaristo. FRONTONES. FRONTON NOVEDADES. — Hoy, noche: Ramón Ullacá contra Edoardo Aramburo. Mañana, tarde: Pradera-Glaide contra Isidoro-Treot I.

FANTASIO. MANANA ESTRENO. UNA PELICULA DISTINTA DE TODAS. COMENZO EN BODA Y MAS DIVERSIDAD QUE NINGUNA. Protagonistas: Guitarras-Manolo Sampedro, Fernando Fernández y Sara Montiel. Selección Filmatón

